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Секція 1. Державний нагляд у сфері пожежної та 
техногенної безпеки 
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З метою вдосконалення статистичного обліку пожеж та їх 

наслідків в Україні встановлено нові вимоги щодо заповнення кар-

ток обліку пожеж, що набрали чинності з 1 січня 2018 року. Нака-

зом ДСНС України затверджено форму картки обліку пожежі,ін-

струкцію по роботі з карткою обліку пожеж, форму журналу 

реєстрації інформації про пожежі та обліку пожеж,інструкцію із за-

повнення (ведення) журналу реєстрації інформації про пожежі та 

обліку пожеж, титульний аркуш справи про пожежу. 

Порядок роботи з карткою обліку пожежі (далі – КОП) та 

вимоги до її заповнення визначено інструкцією по роботі з карт-

кою обліку пожежі (далі – Інструкція), що складається з семи 

розділів, у яких передбачено інформацію про загальні дані, інфор-

мацію про об’єкт пожежі, наслідки пожеж, врятованих на пожежі, 

розвиток і гасіння пожежі, сили та засоби гасіння пожежі, а також 

про заходи державного нагляду (контролю), що здійснювалися на 

об’єкті пожежі. Також, інструкція містить 31 таблицю з переліком 

кодів для відповідних позицій КОП. Всього КОП передбачає 75 

кодових і текстових позицій, деякі з яких логічно взаємопов’язані. 

Багаторічний практичний досвід роботи з КОП та аналіз ма-

сиву первинних даних про пожежі свідчать про численні 

невідповідності та неточності під час заповнення та формування 
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первинних даних, що у подальшому призводить до певного вик-

ривлення реальної ситуації з пожежами та не дає змоги об’єктивно 

оцінювати протипожежний стан територій і населених пунктів на 

загальнодержавному рівні. Тож, з метою належного забезпечення 

повноти, достовірності інформації про пожежі та їх наслідки, 

підвищення якості складання КОП та мінімізації помилок і 

невідповідностей, необхідно враховувати логічні взаємозв’язки під 

час заповнення карток обліку пожеж.  

Так, наприклад, якщо об’єкт пожежі є суб’єктом господа-

рювання, то для нього, відповідно до критеріїв, за якими 

оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяль-

ності і визначається періодичність здійснення планових заходів 

державного нагляду (контролю), встановлених, обов’язково 

визначається один з трьох ступенів ризику. Отже, під час скла-

дання КОП для такого об’єкта пожежі, поряд із зазначенням сту-

пеню ризику господарської діяльності, обов’язково необхідно за-

повнювати позиції щодо “підконтрольності об’єкта” й умов, на 

підставі яких здійснюється господарська діяльність. У свою 

чергу, якщо об’єкт, на якому здійснюється  державний нагляд 

(контроль) у сфері ПБ, то обов’язково необхідно заповнити пози-

ції КОП щодо дати та виду останньої перевірки.  

Для будинків виробничого та складського призначення, а та-

кож зовнішніх установок, залежно від кількості пожежовибухоне-

безпечних речовин і матеріалів, що в них знаходяться (зберігаються, 

переробляються, транспортуються), з урахуванням особливостей 

технологічних процесів виробництв та об’ємно-планувальних 

рішень, наявності технічних засобів, що запобігають виникненню 

аварійних ситуацій, відповідно визначаються їх категорії за вибу-

хопожежною та пожежною небезпекою. Тож, якщо об’єктом по-

жежі є будівля, цех, склад або зовнішня установка виробничого при-

значення, то позиція щодо категорії небезпеки є обов’язковою для 

заповнення. Відповідно, якщо об’єктом пожежі є транспортні засоби 

або відкриті території, згадана позиція не заповнюється. У разі наяв-

ності системи протипожежного захисту на об’єкті пожежі у 
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відповідних позиціях КОП обов’язково кодом зазначається вид 

певної системи протипожежного захисту та результат її дії. Якщо 

встановлено, що людина загинула внаслідок пожежі, то у КОП 

обов’язково повинні зазначатися: прізвище, ім’я та по батькові за-

гиблого, його вік, стать, соціальний статус, а також момент настання 

смерті й умови, що вплинули на загибель людини.  

Також можна виділити взаємозв’язки між деякими причи-

нами виникнення пожеж та виробами-ініціаторами, на яких або 

від яких виникла пожежа. Наприклад, для номенклатури причин 

пожеж унаслідок порушення правил пожежної безпеки при 

влаштуванні та експлуатації електроустановок логічно зазначати 

як виріб-ініціатор електрокабелі, електроприлади, електричні 

розподільчі пристрої, електричні апарати та обладнання. Із запро-

вадженням нових керівних документів, що регламентують діяль-

ність, пов’язану зі статистичним обліком пожеж та їх наслідків, 

для автоматизації й оптимізації процесу формування масиву кар-

ток обліку пожеж у ДСНС України, їх обробки, узагальнення та 

підготовки статистичних форм про пожежі та їх наслідки на рай-

онному, обласному та державному рівнях, розроблено відповідне 

програмне забезпечення. Оновлення автоматизованої системи 

моніторингових процедур зі створенням програмного продукту з 

урахуванням зазначених логічних взаємозв’язків дозволить 

мінімізувати недоліки та невідповідності під час формування ма-

сиву первинних статистичних даних у територіальних органах 

ДСНС України та сприятиме підвищенню якості інформації, що в 

свою чергу дозволить ефективно оцінювати стан пожежної без-

пеки в Україні, розробляти превентивні заходи для захисту життя 

та здоров’я громадян, майна всіх форм власності від пожеж.  
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